
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ПОКАНА ЗА ЛЕКЦИИ 

НА ПРОФ. Д-Р ИЛИЯНА КРЪПОВА 
 

 

ОБУЧИТЕЛНА ПРОГРАМА 
„УНИВЕРСИТЕТЪТ В ПОЛЕТО НА НАУЧНИТЕ ИЗСЛЕДВАНИЯ И МРЕЖИ“ 

МАРТ – МАЙ 2026 
 

 

В продължение на обучителната програма „Университетът в полето на науч-
ните изследвания и мрежи“ имаме удоволствието да Ви поканим на следващия 
цикъл от демонстрационни лекции с гост проф. д-р ИЛИЯНА КРЪПОВА от Универ-
ситета „Ка Фоскари“ във Венеция (Италия). 
 

 

27.05.2026 г., Ректорат, Заседателна зала 

12:00 – 13:15 ч. – Българският език в европейския езиков ареал 

13:30 – 15:00 ч. – Българският синтаксис и генеративната граматика 

 

28.05.2026 г., Ректорат, 4. аудитория 

16:30 – 18:00 ч. – Синтаксис на кратките местоименни форми и проблеми на ус-

вояването им в родна и чуждоезикова среда 

 

 
 

Проф. д-р Илияна Кръпова е изучавала класически езици и английски език в 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“, а докторска степен по общо и 

сравнително езикознание получава в Пловдивския университет „Паисий Хилен-

дарски“ през 1996 г. От 2005 г. е професор във Венецианския университет „Ка 

Фоскари“, където преподава славянско и балканско езикознание и български език 



(като трети чужд). Преди това е работила в Пловдивския университет и е чела 

лекционни курсове по увод в общото езикознание, старогръцки и латински език. 

Илияна Кръпова е гостувала в Масачузетския университет в Амхърст (1995), 

Университета в Единбург (1997), Университета в Оломоуц (1997), Карловия уни-

верситет в Прага (1999), Университета в Триест (2002 – 2004), Университета в Ко-

пер (2007), Букурещкия университет (2009), Института за български език при 

БАН (2011), Университета в Индиана (2012), Университета в Нова Горица (2022). 

Била е научен сътрудник по програма „Фулбрайт“ в Катедрата по лингвистика на 

Масачузетския университет в Амхърст, САЩ (1994 – 1995); научен сътрудник в 

Institute for Advanced Studies in the Humanities на Университета в Единбург (1997); 

гост-професор в Катедрата по лингвистика на Университета на Кънектикът 

(2002) и в Катедрата по лингвистика на Университета в Отава (2015). 

Научните интереси на Илияна Кръпова включват славянското и балканското 

езикознание, и по-специално сравнителния синтаксис на (южно)славянските и 

балканските езици, българска лингвистика и българска диалектология, а в най-

ново време – сложните взаимовръзки между граматичните структури, ареалното 

разпространение и контактните влияния, които определят южнославянските 

езици и Балканите като езикови ареали. Чела е лекции в повече от 20 университе-

та и институции. 

Проф. Илияна Кръпова е член на Асоциацията на славистите в Италия 

(Associazione degli Slavisti Italiani), на Италианската асоциация за изследване на 

Югоизточна Европа (Associazione italiana studi sul sud-est europeo), на Комисията 

по балканско езикознание към Международния комитет на славистите (от 2011 

г.). 

 

 

*   *   * 

Обучители в програмата „Университетът в полето на научните изследвания и 

мрежи“ са изявени учени и университетски преподаватели от чуждестранни уни-

верситети с утвърдени практики в научно-изследователската и проектната дей-

ност. 

Програмата е адресирана към студенти, докторанти, преподаватели и адми-

нистративен персонал, както и към всички заинтересовани от проблематиката на 

обучението. На участниците ще бъдат издадени сертификати. 

Инициативата е на Катедрата по история на литературата и сравнително ли-

тературознание в партньорство с катедрите при Филологическия факултет на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и със съдействието на Поделе-

ние „Научна и приложна дейност“ по проект BG-RRP-2.004-0001-C01 „Дигитални 

устойчиви екосистеми – технологични решения и социални модели за устойчи-

вост на екосистеми (ДУЕкоС)“ (Международно сътрудничество). 


